

長榮大學 2019 寒假神戶學院大學

研修體驗團學生成果報告書

神戶學院大學遊學心得

就讀學校/科系/年級：長榮大學應日系 0 年級

學生姓名：何○○

研修國家：日本

研修學校：神戶學院大學

遊學期間：2019.02.11-02.23

1.緣起/準備（可就行前準備、簽證之辦理、接機等準備事項進行陳述）

要去日本之前我完全沒有在國外生活的經驗，所以這次的遊學團就邊猶豫邊抱著去嘗試看看的心情而報名了。報名完後，開始覺得緊張，因為完全沒有在國外生活的經驗，怕會無法適應日本的遊學生活。於是這次的遊學團就成為我學習在國外生活經驗的契機。緊張歸緊張，也讓人覺得有挑戰性，既然都參加了就好好把握這次機會，期待這次的旅程能載著收穫回來。

2.研修學校簡介及學業篇（可就該研修學校特色、選課程序及狀況、上課情形、學習成效等事項進行陳述）

課程的安排，上午固定是日語課程，下午則是不同的體驗課程，上午十點開始，下午的放學時間大約是四點半到五點，視活動情況而定。上午日語課程以簡單實用的會話為主，難度不會太難，都是在生活中會常用到的，學了有馬上就能用的感覺。下午有許多不同的課程，例如茶道、劍道、和服體驗、神社參觀和日本學生交流等等。

3.國外研修之課程學習(可就參加之課餘活動或與當地及其他外國學生或民眾之文化交流經驗進行分享)

姬路城是一座位於日本兵庫縣姬路市的城堡。由於其白色的外牆，也被稱為白鷺城。作為日本最具象徵意義，且保留度最為完整的城堡，也是日本首批世界文化遺產之一。因為保存度完好，也被稱為「日本第一名城」。

在這次旅程中唯一一個週末是自由活動，寄宿家庭的 Home 媽帶著我和寄宿家庭的弟弟、還有 Home 媽的朋友也帶著一位來自韓國的留學生，五個人一起去參觀姬路城。一走出車站就能看到姬路城，白色美麗的城牆、相當優美，就彷彿如白鷺一般。走進姬路城，城堡上的能讓士兵架槍射擊的火槍架設孔、拖延敵人攻入的壕溝及彎道、阻擋敵人而設置的許多門跟陷阱，城堡裡的設計有著許多抵禦外敵的巧思，過了一關還有一關，看著看著不禁想像，想要攻入這座城的人，究竟要付出多少犧牲，耗費多大的心力啊!

4.國外研修之日常生活(就研修學校之生活環境、住

宿、交通、飲食等事項進行陳述)

我住的地方是神戶的三宮車站的附近，走路約要二十分鐘，再從車站坐公車到學校大約只要十五分鐘，交通非常方便。

因為這附近是鬧區，所以超市、藥妝店、百貨公司等都有，所以生活機能上是非常的完善，什麼都有都不缺。下課後每次經過這個地區，都讓我覺得可以邊逛街看看東西，如果想要看模型的話，也可以達成我的願望。

飲食方面，因為平日早晚餐是由寄宿家庭提供，真正會需要自己花錢的只有中餐而已。中餐都是在學校解決，類似咖哩烏龍麵、拉麵、唐揚雞定食，這些料理和外面相比非常的便宜。如果是在校內的食堂的話其實五百日元以內可以解決，校外的話就會超出這個金額，所以讓我覺得吃東西還是在學校解決會來地方方便又便宜。

5.費用篇(請就生活支出或研習期間必要支出等費用進行陳述)

平日一天的基本開銷，簡單吃的話大概在 1000 日元

以內，坐公車費用不算高，交通費大約是 500 日元，
加起來不到 1500 日元，額外的花費都是紀念品跟伴
手禮等等。

6.感想與建議

這次的遊學團完成了我的一個夢想，從很久以前我就
有一個想法，就是可以在日本像日本學生一樣的生活
和上課，終於在今年我達成了這個目標，當初猶豫的
我最後有參加這次的旅行真是太好了!



和服體驗



茶道體驗的和菓子



劍道體驗的師傅



姫路城



姫路城城牆上的火槍架設孔



生田神社



生田神社の水籤



生田神社



分組活動跟日本學生的合照



閉幕式長榮大學成員合照